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Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuo y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
703 casos. Margen de error de±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza.
Se alcanzó una cobertura total de 135 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en
población rural.

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 703 casos efectivos se realizaron un total de 5.799 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 12%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 4 al viernes 6 de enero de 2023.

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 703

Aprobación Presidencial

27%
70%

2%
1%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está conduciendo 
su gobierno? %

Aprueba Desaprueba

Ni aprueba ni 
desaprueba

No sabe
No responde
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Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está conduciendo 
su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Histórico.
Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Indulto 
Presidencial



Conocimiento indultos
¿Ud. supo o escuchó que el Presidente Boric indultó a…? %

88%

12%

Sí
79%

21%

No

Casos: 703

Indultó a 12 condenados por delitos 
asociados al estallido social

Indultó a Jorge Mateluna, ex 
frentista condenado por asalto a un 

banco en el 2013

Sí

No



Acuerdo con indultos

Casos: 703

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión del Presidente Boric de indultar a…? %

12 condenados por delitos asociados 
al estallido social

Jorge Mateluna, ex frentista condenado 
por asalto a un banco en el 2013

32%

64%

2%2%

De acuerdo

En desacuerdo

NA / NDNS / NR

20%

74%

2%4%
De acuerdo

En desacuerdo

NA / NDNS / NR



Acuerdo con indulto por segmentos

Casos: 703

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión del Presidente Boric de indultar a…
12 condenados por delitos asociados al estallido social? %
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Casos: 703

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión del Presidente Boric de indultar a…
Jorge Mateluna, ex frentista condenado por asalto a un banco en el 2013? %
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Declaraciones del Presidente

33%

65%

1%1%

De acuerdo

En 
desacuerdo

NA / ND
NS / NR

En el caso de los 12 condenados por delitos del 
estallido social el Presidente Boric afirmó que no eran 
delincuentes y que el indulto es necesario para sanar 
las heridas del estallido social. ¿Usted está de acuerdo 

o en desacuerdo con esta afirmación?
%

20%

72%

1%
7%

De 
acuerdo

En desacuerdo

NA / ND

NS / NR

En el caso del ex frentista Jorge Mateluna, el 
Presidente Boric afirmó que tiene la profunda 

convicción de su inocencia y de que en su juicio hubo 
profundas irregularidades. ¿Usted está de acuerdo o 

en desacuerdo con esta afirmación?
%

Casos: 703



Declaración de la Corte Suprema

¿Supo que la Corte Suprema emitió una 
declaración pública recordando que sólo los 

tribunales tienen la facultad de conocer, 
resolver y ejecutar causas civiles y criminales?

%

62%

30%
1%

7%

De acuerdo

En 
desacuerdo

NA / ND

NS / NR

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que la 
Corte Suprema emitiera una declaración pública en el 

caso del indulto de Jorge Mateluna?
%

71%

29%

Sí

No

Casos: 703



Posición de Chile Vamos

32%

55%

1%
12%

De acuerdo

45%

40%

1%14%

En desacuerdo

NA / ND

NS / NR

De acuerdo

En desacuerdo

NA / NDNS / NR

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión de Chile Vamos de…? %

Suspender su participación en el 
acuerdo nacional por la seguridad 

convocado por el Ministerio del 
Interior

Anunciar una acusación 
constitucional a la Ministra de 

Justicia Marcela Ríos 

Casos: 703



Posición frente al Indulto Presidencial
El indulto es una facultad exclusiva del Presidente de la República que permite perdonarle a una persona su 
pena por el delito cometido. ¿Usted piensa que hay que mantener o eliminar esta atribución presidencial? %

40%
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Prioridad del proceso constituyente
En relación al proceso constituyente, ¿Usted cree que…? %
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Hay que avanzar ahora, los países pueden hacer distintas cosas al mismo tiempo

Hay que dejarlo para más adelante porque hay otras prioridades

Hay que avanzar ahora, 
los países pueden hacer 

distintas cosas al 
mismo tiempo

NS / NR

Hay que dejarlo para 
más adelante porque hay 

otras prioridades como 
delincuencia, economía o 

pensiones

Casos: 708

https://insight-chile.cl/


Economía y 
sociedad



Identificación con partidos
¿Con cuál de los siguientes partidos o movimientos políticos usted se identifica o se siente más cercano? %

9 7
11 8 10

5 5 7
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7 6 6 5 5 4 3 3

50

UDI, RN o
Evopoli

Partido
Republicano

Partido de la
Gente

PS, PPD o
Radicales

Demócratas Frente Amplio DC Partido
Comunista

Amarillos Ninguno /
Independiente

23 Sept 2022 6 Ene 2023



Evaluación de Instituciones
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? 
% Aprueba
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Evolutivo: Evaluación de Instituciones
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? 
% Aprueba

*Años 2015 a 2020 corresponde a promedios anuales.

2015 2016 2017 2018 2019 2020 Ene
2021

Feb
2021

Mar
2021

Abr
2021

May
2021

Jun
2021

Jul
2021

Ago
2021

Oct
2021

Nov
2021

Ene
2022

Feb
2022

Mar
2022

May
2022

Jun
2022

Ago
2022

Sept
2022

Nov
2022

Dic
2022

Ene
2023

Bomberos 99 99 98 98 98 98 98 99 99 98 99 98 97 99 98 99 99 99
PDI 69 66 70 77 75 69 73 71 73 71 71 75 76 73 67 64 67 74 74 77 73 76 76 81 82 82

Armada / Marina 61 67 65 59 62 60 66 65 58 65 65 67 63 63 65 69 70 69 67 67 68 74 75 77
Carabineros 72 68 58 55 51 44 51 53 43 48 50 53 52 52 47 45 54 57 56 65 63 68 66 73 78 76

Fuerza Aérea 62 68 65 59 60 59 65 62 58 66 65 68 62 59 66 68 69 69 65 69 68 73 76 74
Registro Civil 43 55 70 76 68 65 63 67 71 69 72 70 68 72 71 73 71 73 69 73 70 74 79 74 69

Ejército 54 59 50 52 53 57 56 54 54 56 56 57 52 51 57 59 54 61 58 61 62 67 72 65
Servel 23 43 55 53 62 56 53 56 60 59 64 70 68 65 66 69 70 67 63 60 64 69 73 63 65

Banco Central 38 39 46 56 56 48 50 46 50 50 51 54 56 54 51 44 52 58 62 54 54 59 58 61 54 56
Municipalidades 67 60 62 61 59 58 60 60 62 58 53 63 60 59 64 59 60 59 58 54 53

SII 38 41 43 55 55 36 45 48 52 54 52 45 45 55 57 55 49 49 53 57 56 50
Contraloría General 53 46 32 34 31 39 39 41 41 49

Consejo para la 
transparencia

48 49

Fiscalía 28 27 27 35 35 31 32 30 31 28 33 30 33 32 33 27 32 37 38 30 33 28 32 32 29 39
Defensoría Penal Pública 39
Gremios empresariales 31 32 34 47 42 27 31 30 30 29 24 31 33 36 34 28 36 41 46 39 37 34 36 42 39 38

Iglesia Católica 26 30 32 23 20 25 29 26 32 26 32 31 30 30 30 25 31 32 30 32 33 28 28 35 31 36
Tribunal Constitucional 38 35 27 43 46 48 45 37 40 45 45 44 42 39 32 35 32 30 34
Tribunales de Justicia 21 17 19 25 25 23 25 23 23 21 26 27 23 26 27 20 25 31 28 27 26 19 28 29 22 32

Chile Vamos 20 20 26 38 35 26 28 24 26 26 25 28 34 32 29 23 35 35 32 33 27 25 22 30 28 31
Congreso 13 10 13 22 19 16 19 19 19 18 27 26 27 26 24 17 28 32 32 33 29 25 23 25 17 25

Frente Amplio 25 30 25 18 16 16 17 19 16 24 34 27 23 26 37 33 34 33 28 22 23 22 22 20
Amarillos por Chile 18 18

Democracia Cristiana 20 20 19 22 22 22 21 25 24 21 19 24 27 25 29 24 17 18 19 18 17
Bloque PS, PPD, Liberal, 

Radicales
15 16 18 24 21 13 12 13 15 15 17 15 20 17 16 17 23 24 21 26 19 18 21 16 20 17

Partido Comunista 11 14 12 15 15 17 17 20 22 16 17 15 20 22 23 24 18 16 16 14 16 15
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Evolutivo Fiscalía
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando la Fiscalía? 
% Aprueba

20
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22

20
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*Años 2015 a 2020 corresponde a promedios anuales.



Evolutivo: Tribunales de Justicia
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando los Tribunales de Justicia? 
% Aprueba
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Evolutivo: Coaliciones políticas y Congreso
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? 
% Aprueba
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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